Elektronik-Praxistest

Bildet 2er-Gruppen und baut entweder eine FlipFlop- oder eine Blinkschaltung auf.

Bewertungskritgrien:




1. a) Was ist ein Transistor? b) Wie nennt man seine Anschlusse? c) Welche Eigenschaften
hat er? d) Wofur wird er verwendet? e) Erganze kurz und physikalisch sinnvoll: ,Ein
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2. Welche Lampe leuchtet jeweils bei der
Schalterstellung
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(D1 bis D4 sind Gbrigens keine LEDs, sondern
normale Dioden, die nicht leuchten, ansonsten

aber die gleichen Eigenschaften haben wie
LEDs.)




. Erganze die fehlenden Komponenten in der Schaltung? 820 QU

a) Welche Aufgaben haben die Komponenten?
Bak. . r(u,/««-'[ S Lol Mo e, = T!] Cwuld:iz\
& o LED =L (pap)
UM . hegranst Shon ( Halttorp 1) A Fhe
b) Was _kann" die Schaltung?
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. Addiere folgende Binarzahlen und wandle das Ergebnis in eine Deziamizahl um.

berprufe das Ergebnis, indem du die zu addierenden Binarzahlen zuerst in
Dezimalzahlen umwandelst und dann addierst.
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Warme und Temperatur

Fazit aus dem Experiment mit der heilden Kugel und dem Loch:
Gegenstande dehnen sich bei Erwarmung aus.

beobachtbar bei:
Brucken, Eiffelturm, Radreifen bei Zugen

Dabei qilt:

Gase dehnen sich am starksten aus, Flussigkeiten weniger stark, feste Korper nur
sehr wenig.

Unterschiedliche Stoffe dehnen sich unterschiedlich stark aus; Bsp. Bimetall
(wurde fruher zum Schalten elektrischer Stromkreise bei Temperaturanderung
benutzt; billigstes "Bimetall": Stanniolpapier)



